

Table with subscription rates: Huesca, mes. 2 pesetas; Trimestre. 6; Semestre. 12; Extranjero, año. 48; Número suelto diez centimos.

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A. ALMACEN Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO XI

Diario de la mañana. -- Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Núm. 3.010

Más allá de la finanza

¿A ver!... ¿Estabilizamos?

Evidentemente—lo va a comprobar dentro de bien poco el lector ducho en disciplinas monetarias—quien esto va a escribir ni entienda de ni ha entendido ni entenderá una palabra de finanzas.

Lecturas penosas de crónicas y artículos financieros anti o pro-estabilizadores han logrado confundir más de lo que estaba al firmante, al modo de quien queriendo averiguar qué cosa sea la luz mira cara a cara, a limpios ojos al sol.

Todo bien considerado, la moneda no es un cuerpo de composición fija, sino un elemento en plena transmutación. Cuando el hombre saca de su bolsillo uno cualquiera de los discos metálicos monetarios, o de la cartera una de las diversas estampas bancarias, debe pensar que aquella cosa dura—bronce o plata—o flexible—papel—está de segundo en segundo cambiando de valor, por obra de oscuras, lejanas, poderosas radiaciones de unos centros emisores de ondas financieras, que se llaman Londres, Nueva York, Amsterdam.

Pero así como la ciencia de los laboratorios asegura que la materia es una y que ese cacho de carril sobre el que salta el tranvía es un estado alotrópico del hidrógeno, así toda moneda es un estado alotrópico del oro.

Sariñena

Política local.-Elecciones

Porque me caso estar seguro de haber interpretado bien los anhelos de la inmensa mayoría de mis conciudadanos y de haberme circunscrito a referir, tal y como son, hechos notorios.

Y porque también me consta, que no existe espíritu de intransigencia y si de beligerancia en los que disponen del medio, para imponer... y triunfar en elecciones.

Insisto en la conveniencia de una intervención eficaz, diplomática mejor que ejecutiva, para que por ella y previo seleccionamiento se verifique la inmediata renovación de personas y el cambio de normas administrativas.

Se dice... Que todas estas novedades se harán usando el procedimiento de la hojita, que vaya de mano en mano y llegue a todas las casas, para que puedan leerlas ricos, medianos y pobres, y porque, en el momento de votar, todos representan, uno a uno, valor igual.

Se dice... Que en el Casino de Sariñena han celebrado una reunión varios señores, pero que no se ha podido constituir por falta de lo que sea un Comité local republicano.

Se dice... Que la escasez de valores personales electivos, no cotizados todavía, en el campo de los que mangonean y lo mismo en el de enfrente, es manifiesta; (triste verdad) Pero que si se pone firme empeño en buscarlos, se hallarán (que los hay) de uno y otros ban-

que se respira y la luz solar que nos alumbra.

Pero, en cada momento, la moneda tiene un distinto equivalente de oro. A las diez de la mañana un duro valía 2 pesetas; a las once, 2'10; a las doce, 2'05; a la una, 1'987... La cosa es fastidiosísima. Como si en un restaurante, habiendo pedido un «biftec», le fuéramos viendo, cambiarse en lechuga, chorizo de Pamplona, bacalao a la vizcaína y fian. La broma no la toleraríamos en el más despreciable de los figones.

En el restaurante monetario sucede lo mismo. Lleva usted 100 pesetas a un ventanillo para pagar X francos; y usted seguro. Lo acaba de ver escrito con tiza en un interesante encerado. Ha hecho usted sus cálculos. Se acerca usted a hacer la operación... Y no: las 100 pesetas ya no son X francos sino X más 4 o más 40... El «biftec» hecho «chateaubriant». Broma importante que no puede continuar en un país ni en un figón serio. Sería, pues, de desear que, sea como sea, el duro valga siempre lo mismo y sea la lechuga, lechuga y no puerro. De aquí la estabilización. El comercio, la industria, la Banca, la propiedad no pueden estar danzando constantemente como las olas del mar en las playas. O pleamar, o bajamar, o el más honesto de los posibles términos medios.

En este punto intervienen los financieros. Estabilicemos, pues. Pero ¿a qué tipo? ¿Al tipo «biftec», al tipo alubia, al tipo sopa de ajo viuda?... «That is the question». (Esta frase británica está muy en su punto tratándose de libras). Y eso se discute. Y surgen el patrón oro y el bimetalismo; y la revalorización antes de la estabilización; y el saber si el duro vale esto o lo otro para que no se lesionen intereses, como siempre respetables.

¿Habrá acuerdo?

También hay, en el mundo político, una necesidad urgente de saber qué vale esa moneda del orden público, de la normalidad, en el mercado nacional.

En lo presente hay una serie de factones que no quieren la estabilización o que pretenden hacerla al tipo del pimiento morrón rojo.

La una estabilización depende de la otra.—X.

dos, hombres honradísimos, no carentes de mentalidad, e intelectuales, con energías, de voluntad propia, y, sobre todo, limpios de pecado político... con los que podría hacerse una Corporación municipal modelo, que rigiese y administrara en justicia y con autoridad el Municipio. Y que se considera oportunista la idea de hacer un avance a manera de plebiscito citando nombres de algunos señores entre los elegibles para el cargo de concejal, a fin de que despierte en los electores el fervor y se dispongan, incitados, a depositar en las urnas la sincera y espontánea manifestación de su libérrima voluntad, sin hacer antes caso de súplicas ni de mandatos de nadie.

Se dice... Que todas estas novedades se harán usando el procedimiento de la hojita, que vaya de mano en mano y llegue a todas las casas, para que puedan leerlas ricos, medianos y pobres, y porque, en el momento de votar, todos representan, uno a uno, valor igual.

Se dice... Que en el Casino de Sariñena han celebrado una reunión varios señores, pero que no se ha podido constituir por falta de lo que sea un Comité local republicano.

El Corresponsal. Sariñena, 25 Marzo 1931.

Anuncie V. en "La Tierra,"

RUN-RUN

Ayer oímos que...

el río Isuela está la mar de molesto porque en sus orillas se ha metido buena parte del barro que estos días últimos hicieron nuestras calles.

... con el buen tiempo han comenzado los contumaces pescadores de caña a entrar en funciones y a derrochar paciencia.

... el número de jóvenes que van a figurar este año en las Cofradías del Prendimiento del Cristo del Perdón y de la Dolorosa va a ser extraordinario.

... las obras de acerado de la calle del Padre Huesca, aunque lentamente, van marchando para satisfacción de los vecinos.

SIN IMPORTANCIA Gallinas artificiales

¿Cuál ha sido primero: el huevo o la gallina? Esta antigua y popular pregunta no ha sido contestada todavía satisfactoriamente. Ni hace falta, en realidad. No nos interesa. Lo único que puede interesarnos es que el huevo sea gordito, fresco y barato, y que la gallina pisponga de hermosas y succulentas tajadas para su condimentación en pepitoria. Lo demás nos tiene sin cuidado a los aspirantes a gastrónomos de categoría. La prioridad del huevo o de la gallina, que la discutan los académicos científicos. Los que no somos académicos nos contentamos modestamente con mantener con sin igual testarudez el deseo nunca satisfecho de familiarizarnos con los gallineros hasta adquirir la suficiente confianza para dejarlos desahabados. Un gallinero atestado de pollitas gallinas y ternos pollos es un atentado a los derechos de la resignada humanidad. Se comprende la solidaridad revolucionaria, pujante, unánime y arrolladora, ante un gallinero bien surtido. Seguramente, en este caso, todos seríamos feroces revolucionarios. ¿Qué deleite y qué placer se debe experimentar al retorcer innumerables pescuezos de nutritivas aves de corral? Desgraciadamente, este grato retorcimiento no será posible dentro de poco tiempo. Y no será posible porque existe el lamentable propósito de suprimir las simpáticas gallinas.

En una Exposición Internacional de Avicultura que se está celebrando en Nueva York hay una gallina gigantesca de metal, madera y pluma, que realiza a la vista del público todas las operaciones necesarias para poner huevos, desde que ingiere el alimento hasta que deposita el blanco, sabroso y alimenticio ovoide. Este invento es lo más descabellado que ha producido la ciencia. La gallina artificial no puede satisfacer las justas y legítimas aspira-

ciones de los ciudadanos conscientes de las exigencias de su delicado paladar. Bien está que se invente una gallina artificial para poner huevos; pero mejor estaría que se inventase una gallina artificial que pusiera gallinas en pleno desarrollo y lozanía. Y, puestos a inventar, mejor, todavía, sería que las gallinas salieran asadas ya, con su salsa, aromática, que está muy rica. La ciencia lo puede todo. No perdamos la esperanza de ver realizada esta emocionante ilusión.

FERNÁN.

CONCIERTO PUBLICO

De doce a una y media, la música del Regimiento dará el concierto acostumbrado en el kiosco del Parque, ejecutando el programa siguiente:

- «El Batallón en armas», pasodoble. «El Sitio de Zaragoza», Fantasia militar. «La Torre del Oro», Preludio sinfónico. «Pagliacci», Fantasia. «Bendita tierra Canaria», Pasodoble.

El Orfeón aplaza su concierto

El concierto que para mañana, lunes, estaba anunciado por el Orfeón para celebrarlo en el Teatro Olimpia, ha sido aplazado hasta el Miércoles Santo.

Para Aceites Finos de inmejorable calidad, probad los que vende Casa Cabrero. Teléfono 91-A. Coto Bajo, 103. Fino corriente, a 1'70 ptas. litro. Refinado extra, a 2'10 ptas. litro. Nota.—Desde cuatro litros en adelante servicio a domicilio.

Aviso a los remolacheros

La Azucarera de Aragón pone en conocimiento de sus cultivadores de remolacha que el día 30 del actual inclusive, quedará cerrada la contratación para la campaña de 1930-31.

Por la Azucarera de Aragón: El representante, Pedro Pablo. (Coto Bajo, 89).

Huesca, 17 de Marzo de 1931.

J. García Herrero. Piel - Venéreo - Sífilis - Vias Urinarias - Medicina General (SE ADMITEN IGUALS) Calle del Ángel, núm. 7. (Frente a la Compañía)

DETALLE AUTOMOVILES HISPANO SUIZA. Nuevo chassis Camioneta, 20 HP., seis frenos, motor rápido. 16.000 ptas. Nuevo chassis Camión, 50/60, seis frenos. 25.000

Talleres Aventin.-Zaragoza

DEL DIA

Siluetas de la calle

MESA REVUELTA

La Cámara de Comercio de esta provincia no es una entidad más, que lleve un nombre para permanecer en la inercia absoluta; no es el organismo luto de vida, nada de eso. Por el contrario, trabaja y lo hace atendiendo siempre a la mejor defensa de los intereses del Comercio. Basta ir enterándose de las reseñas breves que después de cada sesión van publicando los diarios locales. Cuando pueda interesar al Comercio, la Cámara va desmenuzándolo, lo estudia, propone soluciones, expone remedios y da, en suma, sensación de una labor bien llevada con solución de continuidad.

En la última sesión, cuya reseña hoy se inserta en estas columnas por no haberse podido hacer ayer a causa de falta de espacio, iné tomado el acuerdo de solicitar de la Compañía Telefónica Nacional el traslado de las cabinas destinadas al servicio público, por no reunir condiciones el departamento en el que se encuentran actualmente, ya que la conversación que sostiene quien utiliza el servicio, con facilidad es conocida por el resto de público que espera en la sala destinada a ello.

Nos parece muy bien. Hemos tenido ocasión de comprobar tal deficiencia. Nuestra misión informadora a otros diarios nos lleva buen número de veces a esas cabinas chiquitas, en las que apenas uno puede revolverse. Y hemos podido darnos cuenta, en los ratos de espera, que en la conversación que en ellas se lleve, aun cuando no se alce mucho la voz, se oye claramente desde la sala de espera.

Creemos que la Telefónica atenderá la solicitud de la Cámara de Comercio. Así dará una prueba más de que su interés no es otro que el del servicio bien al público que paga.

Un colega nuestro de la localidad ha dado la noticia. Un industrial que pierde una cartera que cobijaba unos billetes del Banco de España por valor de cuatrocientas pesetas y documentos varios. Cuando la esperanza de la recuperación se había perdido, se presenta Ratael Allaro Sierra, satre, vecino de esta ciudad, quien hace entrega de la cartera extraviada y además se niega a recibir la gratificación que el primero quería darle como premio a su rasgo de honradez.

Conviene destacarlo. Hoy el recuperar una cartera que se pierda con cierta cantidad de dinero, no es cosa corriente. Las personas amigas de no quedarse con lo suyo, aun cuando la ocultación tenga las máximas garantías de impunidad, escasean de manera alarmante. Por ello el rasgo de este satre merece subrayarse bien, con el deseo de dar a él una fuerza grande de ejemplaridad.

DON IMPERTINENTES.

Deportes

No hay que desanimarse

Hoy expira el campeonato de primera categoría amateur en nuestra región con dos encuentros sumamente interesantes; Aragón-Español y Corde-Huesca, puesto que de dicha jornada depende el título de campeón que todavía permanece indeciso entre el Aragón y el Huesca aunque con ventaja para el primero.

Campeones o no, vencedores o vencidos, lo cierto es que los oscenses no pueden darse por descontentos; pues desde el año pasado que como se recordará se hizo un papel nomuy brillante por cierto jugando en tercera categoría hasta hoy, se ha notado el evidente progreso, y buena prueba de ello es que en su ascenso a primera ha llegado a ser el cosa del torneo amenazando con cobrarse el supremo galardón.

El Aragón, que posee un excelente conjunto ayudado por dos árbitros sin conciencia y para colmo con un desconocimiento absoluto de su misión, se ha interpuesto a la marcha triunfal de nuestro once echando por tierra las ilusiones de los que ya soñaban que Huesca no encontraría obstáculos que le permitieran representar a nuestra región en el campeonato de España.

Pero no por eso hay que desanimarse, el que más y el que menos tiene sus contrariedades y en estos momentos es cuando directivos, jugadores y aficionados deben redoblar sus entusiasmos y mantener la esperanza de una posible victoria sobre el Escoriaza que le colocaría en posición de poder clasificarse campeón, si la Federación Nacional atiende el recurso de alzada del Club oscense.

Animo, pues, que en los reveses es cuando hay que demostrar el amor al Club y la entereza, no cuando todo sale a pedir de boca.

UNO

Un saludo para los aficionados oscenses :

Señor director de LA TIERRA. Muy señor mío: Como presidente de deportes que soy en la F. U. E., le agradecería insertase en el periódico de su digna dirección las líneas siguientes, dándole gracias anticipadas:

Habiéndose de celebrar en esa ciudad hermana, Huesca, la final para el primer campeonato universitario 1930-31, organizado por la F. U. E., me es gratísimo, como capitán del equipo de la F. U. E., dirigir desde este su digno periódico, en nombre mío y de todos mis compañeros, un cariñoso saludo a todos los aficionados oscenses en general; así como a las muchachas de esa ciudad que con su presencia contribuyen al mayor éxito del deporte.

Teniendo la plena convicción de que a las ruidosas de este partido, natural, por ser una final de campeonato, sustituya una sincera amistad que haga, que más que un partido de esta naturaleza, sea un motivo de confraternización entre dos ciudades hermanas.

Gracias anticipadas por la molestia y queda a su disposición este su s. s. q. e. s. m.

LUIS ARNERO

De sociedad

El pasado viernes celebró su fiesta onomástica doña Dolores Rivera, encargada de esta Central Telefónica. Reciba nuestra felicitación.

Para Zaragoza e Híjar marchó la distinguida señora doña Pilar Lpsala de Eua, acompañada de su bella sobrina Rosina Sesé.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la bella señora Mercedes Gracia, hija del acreditado industrial de esta plaza don Lucas, y esposa del culto contable de Eléctricas Reunidas de Zaragoza don Alfredo Gracia.

Madre e hijo continúan en perfecto estado. Les damos nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

El distinguido joven Jaime Pié, hijo de nuestros buenos amigos don Antonio y doña Josefina, el viernes sufrió un accidente, a consecuencia del cual se produjo la fractura de un brazo.

El estado del paciente es de mejoría.

Al lamentar el accidente hacemos votos por la mejoría rápida del joven Jaime.

Hemos estrechado la mano del competente secretario del Ayuntamiento de Santa Eulalia don Antonio Sangasgustín.

Para Sangarrén ha salido la bellísima señorita Victoria Corvinos. Feliz viaje.

ALTO ARAGON DE ESTUDIOS DE ARAGONENSES Diputación de Huesca

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

La peseta continúa ganando terreno a la libra

En el Consejo celebrado ayer se estudiaron los asuntos de actualidad, tomándose acuerdos con absoluta unanimidad

La operación de crédito hecha por el Banco de España merece la ratificación del Gobierno. Las medidas para impedir nuevos disturbios en los centros universitarios.

El Consejo de Ministros de ayer

El Gobierno declara en una nota oficiosa que tiene el propósito de no permitir que en los centros universitarios se promuevan disturbios

Madrid, 28 (11'15).

Antes de la reunión ministerial

Antes de las cinco de la tarde, el almirante Aznar llegó al Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo de carácter ordinario. Había bastante expectación, pues a la reunión ministerial de esta tarde, en la que habían de tratarse asuntos de gran importancia motivados por los sucesos recientes, así lo hacía esperar.

Los informadores le preguntaron al jefe del Gobierno si se había arrestado al presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Burguete.

—Eso no es cosa mía; es cuestión del ministro del Ejército.

Romanones, al llegar, se limitó a decir que hoy los ánimos estaban más tranquilos.

El ministro de Hacienda aun conserva la cabeza

Cuando llegó el señor Ventosa, dirigiéndose a los periodistas, les dijo con sonrisa muy expresiva: —Como verán ustedes, aún conservo la cabeza, a pesar de que hay algunos que la piden.

En el Consejo hemos de ver una cuestión referente a las reformas de las zonas francas.

Cuando llegó Berenguer los periodistas le preguntaron si se había arrestado al general Burguete.

—Eso, el presidente les dirá.

—Es que, señor ministro, el jefe del Gobierno, a igual pregunta nos ha contestado que era cuestión suya y que usted nos contestaría.

—Pues yo no puedo decirles si no que en la reunión pediré la venia para dar cuenta de lo que hay.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que no llevaba nada de importancia, pero que el Consejo tendría interés.

El de Economía se refirió a que había podido observar cierta expectación relacionada con la reunión ministerial que se iba a celebrar, y dijo que al salir podría decir algo.

Eran las cinco de la tarde cuando los ministros quedaron reunidos en Consejo.

El primero en salir es Cierva

A las nueve de la noche, después de cuatro horas de labor, salió el ministro de Fomento del Palacio de la Presidencia. Era el primero que abandonaba la reunión.

Dijo que en la reunión se habían tratado todos los problemas actuales, haciéndose de cada uno un minucioso estudio, pero que en el momento de dar soluciones se había hecho cordialmente.

Preguntó a los reporteros si había algo de nuevo y la contestaron negativamente, agregando:

—¿Y el asunto del Puerto de Pajares?

—Eso ya está acordado.

El presidente anuncia dos notas oficiosas

Al salir el almirante Aznar anunció a los informadores que se les haría entrega de dos notas oficiosas, en las que estaba bien reflejado cuanto había ocurrido en la reunión y que por tanto no cabe ninguna ampliación a lo que en ellas se encierra.

Romanones dijo: —Todo ha ido muy bien, como en todos los Consejos.

El ministro de la Economía, conde de Bugallal, manifestó:

—El Consejo ha sido de importancia pero sin llegar a revestir la

La referencia oficiosa del Consejo

El Gobierno y su posición ante los desórdenes estudiantiles y la operación realizada por el Banco de España con la garantía del Estado

Como anunció el presidente, se facilitaron las correspondientes notas oficiosas, en las que, con todo detalle, se da cuenta de los asuntos que el Consejo ha tratado en la reunión celebrada.

Se dice en ellas que el Gobierno ha examinado detenidamente la situación motivada por los sucesos ocurridos estos días en la Facultad de Medicina de San Carlos y en diversas Universidades españolas. Es propósito decidido del Gobierno el impedir que en los centros docentes se originen tumultos y tienen la decisión de que las faltas que se cometan reciban la correspondiente sanción.

El ministro de Instrucción Pública ha quedado encargado de proponer al Consejo los acuerdos que se han de adoptar para impedir lo sucedido recientemente; acuerdos que habrán de adoptarse

extraordinaria aunque desde luego la tiene más que otras reuniones.

Alhucemas dijo: Hemos visto todo lo pendiente y sobre todo recae acuerdo por unanimidad entre los miembros del Gobierno. Hubo debates, opiniones pero perfecta unanimidad al acordar.

El señor Ventosa habló del Consorcio de las zonas francas cuya modificación se propuso. No ha podido acordarse nada sobre el particular porque como ello motivaría un gran movimiento de personal, se acordó dejarlo para pasado el período electoral.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si en el Consejo se había tomado algún acuerdo sobre la destitución presentada por el general Mola, de su cargo de director general de Seguridad, contestando el marqués de Hoyos que no se habían ocupado de ello.

La referencia oficiosa del Consejo
El Gobierno y su posición ante los desórdenes estudiantiles y la operación realizada por el Banco de España con la garantía del Estado

antes de que las Universidades vuelvan a su actividad.

El Gobierno ha conocido también las impugnaciones que se han hecho a la operación realizada por el Banco de España con la garantía del Gobierno, con el fin de conseguir la regularización del cambio en nuestra moneda, ha visto y razonado los textos de ordenación y los presupuestos generales, llegando al pleno y absoluto convencimiento de que con dicha operación no se infringe disposición alguna y que es precisa para defender los intereses de la nación, repitiendo en esta ocasión, una vez más, que la estabilización íntegra de la peseta será reservada al Parlamento.

La nota da cuenta de los expedientes despachados, pertenecientes a los departamentos de Economía, Fomento y Marina.

funciones reservadas al Parlamento.

Facilitó después un índice de los Decretos sancionados. Son: Gobernación.—Nombrando jefe superior de Policía, en Barcelona, a don Juan Rullanzas, y admitiendo la dimisión de ese cargo al general Marzo.

Nombrando jefe superior de Policía, en Madrid, al coronel Aranguren.

Instrucción Pública.—Concesión de varias Cruces y nombrando rector de la Universidad de Sevilla a don Miguel Rojo por dimisión de don Ramón Carante, que le ha sido admitida.

Nombrando rector de la Universidad de Madrid a don Pío Zabala por admitir la dimisión presentada por don Blas Cabrera.

Después salió el general Sanjurjo de Palacio, quien dijo que el Soberano le había impuesto la Gran Cruz de Carlos III, cuyas in-

El Consejo por los sucesos de Cuatro Vientos La causa ha quedado a disposición de los defensores, para que éstos estudien las conclusiones del fiscal

Ayer ha sido puesta a disposición de los defensores, la causa por los sucesos ocurridos en Diciembre en el aeródromo de Cuatro Vientos. El sumario ha sido depositado en el Cuarto de Banderas a disposición de los defensores y bajo la custodia del oficial de guardia.

Allí permanecerá ocho días para que los encargados de las defensas puedan conocer las conclusiones que sostiene el fiscal.

Actúa de fiscal el comandante Pérez Herrera. Hay treinta y seis procesados, de los cuales catorce han sido declarados en rebeldía. Pide el fiscal la pena de cadena perpetua a los oficiales Builla, Sampol (Félix y Santiago), Larroquette, Mellaño, Górriz, Navarro, Vallés, Muñoz, Valle y Méndez, para varios sargentos y para el paisano Castillo.

Para el capitán Laiglesia y los tenientes Herrero y Gálvez, prisión mayor.

La causa se verá a final de Abril o en los primeros días de Mayo.

Los cambios de la moneda

La peseta continúa ganando terreno a la libra que ayer se cotizó a 44'95

Por el Centro Oficial de contratación, han sido facilitados los siguientes cambios registrados en la jornada bursátil de hoy:

Franco: 36'20.
Libras: 44'95.
Liras: 48'45.
Dólares: 9'245.
Marcos: 2.250.

De provincias

Seis individuos son detenidos en Barcelona por la policía por hacer el Charlot

Un conflicto obrero

LERIDA.—Llegan noticias de Andorra dando cuenta que los obreros de la Hidro-Eléctrica se han declarado en huelga.

Se ha movilizado al Somatén que es la única fuerza que dispone la República.

Desde luego, como medida primera se han llevado a la frontera a los elementos más destacados en la huelga.

Ojo con imitar a Gharlot

BARCELONA.—La policía ha detenido a seis individuos que iban por la calle disfrazados de Charlot y anunciando determinados productos.

La detención ha sido motivada porque tales individuos no contaban con la autorización precisa para adoptar tal disfraz.

La crisis agrícola mundial

La conferencia internacional del trigo prosiguió ayer sus trabajos

ROMA.—Entre los vicepresidentes de la Conferencia mundial del trigo, que acaban de ser nombrados, figuran los señores Andrés Francisco Poncet, Luis Dop y Lebreton, presidente de la delegación argentina.

El señor Masse, delegado francés, ha expuesto el punto de vista de la delegación de su país, analizando después las causas y el carácter de la crisis agrícola y los medios de remediarla, insistiendo particularmente sobre la necesidad de limitar la producción, comenzando por estabilizarla.

El delegado francés declaró al terminar que el remedio consiste a su juicio en organizar la producción.

Charlot ha sido condecorado

A Charlie Chaplin le fueron impuestas ayer las insignias de Caballero de la Legión de Honor

PARIS.—Charlie Chaplin ha estado esta tarde en el Quai d'Orsay, donde el señor Berthelot, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros, le entregó las insignias de Caballero de la Legión de Honor.

La rebelión en Indochina

En los choques entre la policía y los rebeldes han tenido éstos catorce muertos

RANGOON.—En el distrito de Insein se han reproducido los disturbios.

En las escaramuzas sostenidas con la policía, han resultado catorce rebeldes muertos y siete heridos.

RANGOON.—En un encuentro sostenido con las tropas inglesas en la región de Insein, los rebeldes birmanos han tenido que retirarse, abandonando ocho muertos y siete heridos.

Las tropas inglesas les hicieron catorce prisioneros.

La pacificación de la India

El Comité ejecutivo del Congreso confirma el acuerdo entre Gandhi y el virrey

KARACHI.—El Comité del Congreso adoptó una resolución, que debe ser sometida al Congreso, confirmando el acuerdo entre el virrey y Gandhi, reafirmando el deseo de independencia y pidiendo el control del ejército, de la política exterior y de hacienda, y nombrando a Gandhi jefe de la delegación en la Conferencia de la Mesa Redonda, y preconizando la libertad de los presos políticos, aunque hayan cometido actos de violencia.

GAWNFORE (India).—El balance total de los disturbios ocurridos en esta ciudad da la cifra de 100 muertos y 300 heridos, que han tenido que ser hospitalizados.

LONRES.—Al «News Chronicle» le telegrafian de Karachi que Gandhi ha recibido un telegrama del subsecretario de Estado para los asuntos de la India, asegurando que el principio de salvaguardia constitucional podrá ser objeto de discusión en la próxima Conferencia de la Mesa Redonda.

Esta medida ha permitido que el Congreso pan-indio aprobará por una fuerte mayoría el acuerdo concertado entre Lord Irwing y Gandhi.

NUEVA DELHI.—La Asamblea Legislativa ha rechazado el presupuesto por 60 votos contra 56.

OLIMPIA

Desfile de artistas

Anita Page, guapa y picaresca de veras, y William Aines, el galán todo simpático y desenvoltura, hacen «Indianópolis», sugestiva y atrayente toda ella. La carrera de autos y los lupings de un avión son emocionantes de veras.

Después, los formidables e imitables reyes de la gracia, Stan Laurel y Oliver Hardy—la pareja del gordo y el delgado—los oremos hablar en español, haciéndonos reír de lo lindo lo mismo que con sus salidas de payasos originales y regocijantes. Esta película se titula «Ladrones».

NECROLOGIA

Don Luis Mairal López

El día 25 de los corrientes, en su casa de Banariés, falleció nuestro buen amigo el agricultor don Luis Mairal López.

Una larga enfermedad, sobrellevada con esa resignación que sólo logran poseer los espíritus formados al calor de la religión cristiana, le ha llevado al sepulcro.

Era el finado persona honradísima, trabajador y gozaba de las generales simpatías por su carácter abierto y culto a la amistad.

A sus familiares les expresamos nuestro más sentido pésame. Por el buen descanso de don Luis Mairal elevamos una oración muy fervorosa al Altísimo.

OLIMPIA

Hoy, domingo: Sexta de abono Cine sonoro
Grandioso programa Dos estrenos de la Metro Goldwyn
La extraordinaria película

INDIANOPOLIS (8 partes)

por Anita Page, Williams Haines y Karl Dane; y

LADRONES (Cuatro partes)

Primera producción hablada en español, por la estupenda pareja de cómicos: Stan Laurel y Oliver Hardy

Teatro Odeón

EMPRESA S. A. G. E. Teléfono núm. 2

Hoy, a las 4, 6 y tres cuartos y 10 y media
Estreno de la última película muda de la Paramount

El Caballero de París

POR ADOLPHE MENJOU
SENSACIONAL

Adquiera.....
 PLUMAS STILOGRAFICAS
 DE LAS MARCAS
 "Montblanc" "Waterman,"
 "Le Meteore," "Swan,"

The Unique Pen
 una buena stilográfica por 9'95

LIBRERIA, PAPELERIA, IMPRENTA
LA TIERRA
 Villahermosa, 12. - Huesca

En la imprenta de este periódico
 se admiten esquelas hasta las
 dos de la madrugada : : : :

Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

Gran calidad
 Presentada en envases
 de todos los tamaños

Frasco de
un litro
4'75 ptas.

Venta exclusiva:
Imprenta
y Librería La Tierra
Villahermosa, 12 - Huesca

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, fuertemente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Llamamos su atención

CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Línea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el día 27 de cada mes

El día 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El día 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona Ibarra y C.ª, S. en C.
 Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal - Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

¡LABRADORES!

Pedid siempre, pero siempre, a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje **MUMBRU**



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
 —Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

Cuadros y molduras para cuadros

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE
HIERROS-DROGAS
FERRETERIA - MUEBLES **Joaquín Lafarga, Huesca**

¡HERNIADOS!

Para no exponeros a los peligros de una estrangulación con todo su espantoso cuadro de sufrimientos, comprad, en la Farmacia y Droguería de Arregui, el «Regulador 94.501». Con este aparato, cómodo y relativamente económico, la contención de la hernia es perfecta, permitiendo dedicarse a cualquier trabajo, correr o cabalgar sin riesgo alguno.

Farmacia y Droguería de Arregui, Coso Alto, 21, Huesca.

Los Hombres de la Dictadura

El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura

Una obra de Joaquín Maurín
 Librería de LA TIERRA 5 Pesetas

Almorranas Varices-Ulceras

Gura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma
 Especialista del Hospital Victoria Eugenia en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

ALFONSO I, 16, ENTRESUELO
 Consulta de once a una
 ZARAGOZA

Clasificadores

Archivadores, Carpetas, Legajos, Vades, Carpetas escolares, Bibliografías. En cualquier tamaño y sistema.

De VENTA en la Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, número 12, Huesca

NOVIOS

Armario Luna, Cama, Mesilla con piedra, Lavabo completo, 198 pesetas.—Armario comedor, mesa, y seis sillas, 165 pesetas.—Sillas a 4 pesetas.—Armario con luna, 98 pesetas.—Fabricación de toda clase de muebles.

Almacén Condé Aranda, 9. (Frente a los RR. PP. Escolapios, Zaragoza).

Le interesa, señora

¿Cómo no, si se dan las existencias de invierno a mitad de precio?

La Casa Sánchez

vende bueno y barato como el más presumido de España (comercialmente hablando)

Un corte de vestido cheviot tres metros (para señora)	1'50 pesetas
Un corte traje para caballero	10'00 .
Un traje caballero hecho chester	20'00 .
Buenas toallas felpa	0'75 .
Medias de seda, pero buenas	2'50 .
Calcetines algodón	0'50 .
Corte abrigo gamuza, 150 centímetros ancho, tres metros	9'00 .
Toquillas redondas	2'00 .
Jerseys fuertes hombre	2'00 .

Y MANTAS LANA GASI DE BALDE

Visite mi casa, señora, y dará una demostración de ahorrrativa

¡NO CONFUNDIRSE!
Coso Bajo, número 63 HUESCA

¡Labradores, Agricultores!

¿Queréis sembrar semilla de alfalfa procedente de Murcia garantizada y descoscudata? En el Almacén de Cereales de DON VICENTE RUIZ la encontraréis a precios sumamente económicos.

Plaza Alfonso el Batallador (Antes Corralaza)

Automovilistas

El parche JUKLA, el mejor hasta hoy conocido, resiste el calor más fuerte y el frío más intenso. Probado y os convenceréis; es el más económico y el más fuerte. Una prueba evidente: juntad dos parches y Uzdudun no conseguirá despegarlos; los romperá a puro de fuerza, pero no los despegará.

Es la completa seguridad del que conduce auto ir provisto de ese hermoso parche. Lo encontraréis en Huesca, Gabestany, 2, JOSE LOPEZ, que es el representante en la provincia; o al fabricante Gonde Duque, 13, Madrid, JULIO LOPEZ.

Bicicletas - Motocicletas

Representación exclusiva para la venta en Aragón de todas las mejores marcas.

Existencia de todas las piezas de recambio, neumáticos y accesorios.

Talleres de reparaciones

Artigua casa de confianza la más importante de Aragón

Antes de comprar una bicicleta o moto diga la marca que le interesa y consulte nuestros precios y ahorrará la diferencia.



Ovidio Rin, Coso Bajo, 60
Huesca

Cocinas económicas de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de hierro esmaltado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu
 Fábrica de Fumistería
 San Lorenzo, 22 Zaragoza
 Solicite usted catálogo, que remito gratis

Libros para el agricultor y el ganadero

- Cultivos forrajeros y alimentación del Ganado, escrito expresamente para ganaderos y profanos; por S. Arán. 12'00 ptas.
- Las aves y sus productos. Explotación económica de gallinas, patos, oca, pavos y palomas; por S. Arán 12'00 .
- Ganado lanar y cabrío. Razas, producción y mejora, alimentación, producción de carne, lana y leche. Higiene y enfermedades; por S. Arán 14'00 .
- Ganado vacuno. Leche, manteca, carne, trabajo, etc. Sin tecnicismo y muy práctico; por S. Arán 14'00 .
- La Vaca lechera. Explotación y administración del establo al alcance de todos. Con 101 grabados; por S. Arán 12'00 .
- Gallinas y gallineros. Curso completo de avicultura. Producción de carne, producción de huevos, reproducción de las aves, incubación artificial y cría de pollos; por Ramón J. Crespo 15'00 .
- La agricultura al alcance de todos. Enseñanza gráfica en 33 lecciones, con 600 grabados; por A. Jennepin y Ad. Herlem 6'00 .
- Avicultura lucrativa. Gallinas, pavos, pintadas, avestruces, patos, gansos, palomas y faisanes. Sus razas, incubación, cría, producción, conservación, etc.; por Wan Dober 8'00 .
- Tratado práctico de abonos. Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras; por Wan Dober 6'00 .
- El conejo. Explotación productiva de la carne, pieles y pelo, con láminas en negro y en color; por Wan Dober 8'00 .
- La crisis agrícola y el remedio cooperativo; traducido del francés; por Santos Arán 6'00 .
- Viti-vinicultura práctica. Las plagas de la vid y sus tratamientos. Las enfermedades de los vinos; por Dr. N. Oliván-J. Adderson 8'00 .
- El cultivo del olivo y demás plantas productoras de aceites; por J. Gómez de Encarnal 4'00 .

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
 No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

NITRATO DE CHILE
 SERVICIO AGRONÓMICO

Avenida D1 y Margall, núm 16 MADRID